

全州住建领域重点工作调度会召开

本报讯 (记者 乔栋明)4月1日,全州住建领域重点工作调度会召开,副州长毛鸿博出席会议并讲话。

毛鸿博要求,要坚决打好灾后恢复重建攻坚战,加速推进集中安置点住房、公共服务、基础设施、后续扶持产业等各类项目,全面加快拆危排危、维修加固、原址重建进度,及时回应群众诉求,打造文明工程、优质工程、标杆工程。要锚定目标,全力推动住建领域重点项目建设,各县市要主动担当作为,倒排工期、顺排工序、挂图作战、清单化推进,责任到人,形成实物量和投资增量,跑出项目建设“加速度”。要聚焦重心,促进房地产行业平稳发展,各县市各部

门要加强与商业银行的对接,及时帮助指导房地产开发企业补充完善相关资料,进一步激发房地产市场活力,刺激房地产消费。要多措并举,持续深化美丽城市(县城)规划建设“十大行动”,做好春季园林绿化工作,持续攻坚“一难两乱”突出问题,继续深化“一难两乱”问题专项整治工作,不断规范州州停车管理秩序。要明确目标,着力提升民生领域服务质量水平。持续优化全州物业服务水平,更好为居民提供规范化、高品质、多元化的物业服务。要立即开展集中供热“冬病春夏治”,细化优化“春夏治”措施,建立问题整改台账,确保下一个供暖期各类问题得到有效解决。

2024年临夏州医保基金监管集中宣传月活动启动

本报讯 (记者 马斌)为加强医保基金监管,促进医保基金安全有效使用,4月1日,由州医保局和各县市医保部门联合举办的“基金监管同参与 守好群众救命钱”——2024年临夏州医保基金监管集中宣传月活动在临夏市红园广场启动。

活动现场,通过悬挂横幅、设立政策咨询服务台、发放宣传资料、一对一解答、开展义诊和讲解安全用药等丰富多彩的宣传方式及舞蹈、花儿表演、朗诵、三句半等群众喜闻乐见的节目表演,为群众广泛宣传医疗保障基金监管的政策

法规,普及相关医保政策、欺诈骗保常见行为及举报监督渠道等内容。

医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,关乎每一位群众的切身利益和整个社会的和谐稳定。近年来,全州医疗保障系统以集中宣传月活动为载体,在全州持续掀起学法用法、打击欺诈骗保、维护基金安全的热潮,推动基金监管工作常态化、长效化,让医保政策深入人心,让政策支持为民惠民,切实提高公众的法治意识和监督意识,形成全社会共同关注、支持和参与医保基金监管的良好氛围。

州市团委联合举行清明祭英烈主题教育实践活动

本报讯 (记者 马玉兴)4月1日,州市团委联合举行“扣好人生第一粒扣子·传承红色基因”——临夏共青团清明祭英烈主题教育实践活动,临夏现代职业学院、临夏中学、临夏回民中学、临夏州职业技术学校

和临夏市第一中学、第五中学、逸夫小学的学生团员和少先队员代表参加。活动现场,大家怀着敬仰之情,向烈士默哀。默哀毕,团州委、团市委相关负责人及学生代表向烈士纪念碑敬献花篮,全体团员和少先队员在烈士墓碑前重温入团、入队誓词,团员和少先队员代表作了发言,表达传承初心使命、勇担肩重任的决心,号召大家继承和发扬革命先烈的遗志,珍惜今天的幸福生活,不负韶华、努力学习。

此次活动旨在祭奠先烈、缅怀英烈,向革命先烈表达崇敬和仰慕之情,激励广大青少年自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。



近日,康乐县退役军人事务局组织干部职工清扫龙头山烈士陵园,为清明节期间祭扫活动提供庄严、肃穆、整洁的良好环境。 本报记者 周俊清 摄

东乡县“主题党日+”系列活动强党性

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 马斌)今年以来,东乡县积极探索“主题党日+”活动模式,深入开展“主题党日+党性教育”“主题党日+组织建设”等系列活动,切实加强党员干部党性修养,充分彰显新时代党员干部的责任与担当。

“主题党日+党性教育”,提升党员队伍素质。组织基层党组织坚持把开展党性教育作为提升党员队伍素质的基本举措,通过理论学习筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。组织全县400多个党支部、9000多名党员到布楞沟村党史学习教育基地开展活动,使“主题党日”成为政治理论学习的阵地和党性锤炼的熔炉。

“主题党日+组织建设”,规范落实规章制度。严格执行基层党组织“三会一课”、主题党日制度。逐乡逐村对全县24个乡镇、205个村(社区)党支部纪实手册进行审核,专项督查乡镇党委支部工作开展情况,督促各党(工)委对所辖各党支部纪实手册运行情况和党建工作开展督查指导,对存在的问题及时反馈并督促整改。把主题党日与“三会一课”相结合,与党支部重点工作相结合,切实发挥“主题党日”作用,使“主题党日”活动内容更加规范化、制度化。

“主题党日+志愿服务”,增强党员服务意识。坚持把主题党日活动和为群众办实事相结合,组建党员先锋队28支,志愿服务队46支,聚焦乡村振兴政策宣传、邻里矛盾纠纷调解等工作,主动服务群众5350多人次,开展系列志愿服务活动,组织全县2058名在职党员到社区报到,开展各类共驻共建活动1913次,用“主题党日”志愿服务活动诠释党员的先锋模范作用。

我州举办第三届“书香润临夏”亲子绘本故事大赛

本报讯 (记者 赵淑娟)3月30日,由州语言文字工作委员会、州教育局联合举办的临夏州第三届“书香润临夏”亲子绘本故事大赛进行决赛,比赛分为大班组、中班组和小班组3个组别,共有42组选手参赛。

比赛中,孩子们用活泼可爱的肢体动作、稚嫩的声音塑造出了一个鲜明的角色和形象,生动演绎出绘本精彩的故事,表演风趣幽默、惟妙惟肖。《兔兔再跑》《我的幸运一天》《逃家小兔》

住房作为民生之基、发展之要,承载着无数家庭的基本生活期盼,牵动着经济社会发展的全局脉络,是社会和谐稳定的基石。近年来,永靖县坚持把“住有所居”作为改善民生的重要举措,不断加强保障性安居工程建设,切实将实事办好、好事办实。

3月25日,记者走进刘家峡镇大庄村保障性租赁住房建设项目现场,看到塔吊、混凝土搅拌车忙碌作业,80多名施工人员紧张有序施工,处处洋溢着建设的活力。

“目前,该项目已经完成桩浇筑、基础垫层、基础防水铺设等工作,正在进行电梯基坑、积水坑、基础底板及承台的钢筋绑扎。我们严格把控每一个施工细节,确保项目符合国家建筑标准,力求完美。”据项目负责人罗仁同介绍,该项目于去年10月动工建设,总建

民生改善看临夏



本报讯 (记者 乔栋明 通讯员 白兴华)近年来,临夏县以转变妇女群众思想观念为切入点,以“巾帼家美积分超市”为抓手,全力推进“巾帼家美积分超市”建设,持续发挥其在助力乡村振兴和改善农村人居环境中的独特作用,让“小积分”汇聚“大动能”“小超市”兑出“大文明”。

在“巾帼家美积分超市”建设中,该县注重征求民意、集中民智,采取逐级召开会议宣传动员、积极召开群众会议、酝酿讨论等方式,制定管理办法、

新时代 新征程 新伟业

筑好“暖心巢” 托起“安居梦”

本报记者 马玉兴

重中之重。永靖县在棚户区改造方面同样不遗余力,太极镇棚户区改造项目如火如荼地进行,相关部门和单位紧抓工期,确保项目按期完成,让居民早日搬进新居。

在太极镇棚户区改造项目施工现场,记者看到挖掘机、水泥搅拌机

等机器轰鸣,施工人员进行外墙贴保温层、屋面保温防水处理和楼体外墙粉刷;室内,工人进行墙体粉刷、机电安装、给排水工程等。该项目总投资约4.34亿元、占地52.2亩,预计今年年底建成并投入使用,将提供234套安置住房。“棚户区改造是发展所需、民生所向,是关乎千家万户切身利益的民生工程。该项目的实施将进一步优化资源配置,盘活土地资源存量,促

进土地合理利用,改善城乡面貌,提升居民生活品质,让低收入家庭圆上安居梦,提升居民生活幸福感。”该项目负责人祁海龙说。

一项项棚改项目,让居民告别破旧的居住环境,享受城市的美好与便捷,永靖县正用实际行动守护着老百姓的“安居梦”。



近日,和政县消防救援指战员走进宁河中学,开展消防宣传“进校园”活动。通过消防安全知识讲解和火灾逃生应急演练,提高师生的消防安全意识和自救能力,筑牢校园消防安全“防火墙”。 本报记者 马琼洁 摄



临夏县超市小积分助推乡风文明大提升

积分管理办法,精心设计积分卡、光荣榜,极大调动了妇女群众参与积分制度和兑换标准制定的积极性,增强了对商品选择、积分评判的主动性。同时,积极协调,通过社会帮扶、帮扶单位捐赠等方式多方筹措建设资金,确保“积分超市”长期良性运行。

今年,临夏县积极争取资金,为全县23个乡镇的100家超市(新建的33

家和已建的67家)进行物品更新配送。配货过程中,现场查看清点,及时摆放上架,多形式宣传,动员组织广大家庭积极参与巾帼家美积分超市建设。进一步规范管理运行,完善健全物品盘点、积分评定、积分兑换等台账资料,确保超市健康有效运行,在全面建设乡村振兴中充分发挥“积分改变习惯、文明改变生活”的作用,不断激

发广大群众内生动力,让“巾帼家美积分超市”成为引导广大群众自觉参与基层社会治理、人居环境整治提升、家庭文明建设等活动的有效载体,大力推动家风、村风、民风的持续提升,助力全面推进乡村振兴建设。



又是一年春草绿,梨花风起正清明。每逢清明节,人们多以各种祭扫活动缅怀先烈、悼念故人、寄托哀思。当前,全社会大力倡导文明祭祀,绿色环保的祭祀方式被越来越多的人认可,但仍有一部分地方存在不文明祭祀行为。

4月1日,记者在临夏市环城北路,驱车从东往西行驶,看见道路右侧五颜六色的塑料和纸制祭祀品插满坟头,在慈王村新庄路口,大大小小的坟头均插着花圈、纸花等祭祀用品。一遇刮风天气,祭祀用品就会被吹落到公路沿线、田间地头。

“提倡文明祭祀,严禁带火上山,引发山火,后果自负。”这是折桥镇各路口值班点喇叭中传出的宣传语。在这里,由护林员、公益性岗位人员、网



包虫病防治小知识

一、什么是包虫病? 包虫病是人体感染棘球绦虫的幼虫而导致的寄生虫病。寄生人体的部位以肝脏最多,约占病例的70%,肺脏占20%,其他部位10%。 患病早期可没有任何感觉和症状,如不及时治疗会错过最佳治疗机会,最终对身体造成严重危害,甚至威胁生命。 二、包虫病是如何传染的? 狗是包虫病的主要传染源,成虫寄生在狗、狼及狐狸的肠道内,虫卵随粪便排出,污染土壤、草地、水源。人接触了被虫卵污染的土壤、草

地及物品,食用污染的食物和水,不注意个人卫生就会得包虫病。因此,人感染包虫病主要与环境卫生及不良饮食习惯有关。 三、包虫病的危害有哪些? 1.局部压迫和刺激症状:棘球蚴不断生长,对寄生的器官及邻近组织器官产生挤压,引起组织器官功能受损,局部出现疼痛和胀满感,如寄生在肝脏可出现肝区胀痛不适,晚期泡型包虫病病人可能会出现黄疸、上腹部疼痛、腹水症状;寄生在肺部可有呼吸急促、咳嗽、痰血、胸痛及咯血等呼吸症状;累及颅脑可引起癫痫及头痛、呕吐等颅内压升高症状;寄生于骨骼易造成骨折。 2.全身中毒症状:包括食欲减退、疲乏无力、贫血、体重减轻、消瘦、发育障碍等,晚期患者可出现恶病质现象。 3.过敏症状:人感染包虫病后,常因少量抗原的吸收而致敏,常见荨麻疹、哮喘、嗜酸性粒细胞增多、血管神经性水肿等过敏症状,如囊肿穿破或手术时囊液溢出可致皮疹、发热、气急、腹痛、腹泻、昏厥、谵妄、昏迷等过敏反应,囊液大量进入血液循环可出现严重的过敏性休克,甚至突然死亡。 4.局部包块:肝和腹腔包虫病常可触及大小不等的包块,表面光滑,境界清楚。寄生于肺部、脑及其他部位均有局部占位性病变。

向不文明祭祀行为说“不”

本报报道组

当地空气质量,而且焚烧时的纸灰随风四处飘散,带来安全隐患。

最近,临夏气候干燥,并伴有大风天气,群众上坟祭扫应自觉遵守野外用火规定,“群众在进行祭祀、扫墓等活动时,要增强防火意识,做好防火措施,务必注意火源,切勿乱扔烟蒂、火柴等易燃物品,再小的火苗也有安全隐患。”州消防救援支队防火监督员参谋张俊乐说,近期,该支队发动基层力量,督促乡镇街道工作人员、派出所民警、基层网格员、乡村扑火队开展巡山工作,劝导群众文明祭祀。同时,利用抖音、快手、微信公众号等新媒体平台开展消防安全宣传教育。

清明节体现了中国人敬重先烈、重视亲情的情感追求,寄托着一代代

人缅怀先烈、赓续血脉的人文精神,领悟清明节传统节日的精神内涵。在此,呼吁大家文明祭祀,让清明节更多地回归礼敬祖先、亲近自然、传承文明的内涵上来,让清明更“清明”。

记者手记: 文明祭祀,应根植于传统良俗。清明祭祀本是一种尊重生命的仪式,关键在于情,不在于形式。我们应该自觉摒弃不文明祭祀方式,倡导祭祀新风,推进移风易俗,以鲜花祭扫、植树绿化、踏青遥祭、家庭追思、集体共祭等低碳文明的方式寄托哀思。同时,应当增强消防安全意识,自觉遵守野外用火规定,不将易燃易爆物品带入林区,不进行存在安全隐患的祭祀活动,积极配合做好森林防火工作。

疾控科普

州融媒体中心 州疾控中心 合办